
 
   
  

zpravodaj obce Velké Albrechtice 
          březen, duben 2023 

 
 

Úvodník / Blanka Drastichová 

Milí spoluobčané, příroda ještě malinko spí, 
přesto už je cítit, že se jaro blíží.  Slunce hřeje o 
poznání víc, objevují se první kytky i živí tvorové. 
     K jedněm z nich patří včely. Ty začnou vylétat, 
když denní teplota přesáhne 10°C. Včely létají 
průměrnou rychlostí 29 Km/h a jejich bzučení 
způsobuje extrémně rychlé mávání křídel až 
200krát za vteřinu. Délka života včely je asi šest 
týdnů, za který nasbírá asi 9 gramů medu. K získání půl kila medu musí 
včely dosednout asi na dva miliony květin a nalétat přes 57000 Km, což 
je jako 1,5krát obletět naší planetu. Včely planetu obývají milióny let. 
První včelaři byli ve starověkém Egyptě, kde chovali včely v hliněných 
nádobách a med používali k hojení ran či balzamování těl. Antibakteriální 
a dezinfekční účinky medu jsou vědecky prokázány. Mimo medu včely 
produkují cenné a zdraví prospěšné látky jako pyl, propolis, mateří 
kašičku nebo vosk. Ze všeho nejdůležitější je však jejich schopnost 
opylovávat rostliny, a to až  97 % plodin a volně rostoucí vegetace. Bez 
včel by bylo o 50 % méně úrody. To by mělo za následek narušení 
potravního řetězce v přírodě a vymizení živočišných druhů včetně 
člověka. Česká republika patří k zemím s největším počtem včelařů na 
rozlohu. Proto včelky chraňme, važme si jich a berme si je v jejich píli a 
pracovitosti za vzor. Přeji Vám krásné jaro! 

„Včeličky bez nás mohou žít, my bez nich ne!“ 
       Augustin Uváčik 



Příspěvek starosty / Miroslav Chudják, starosta 

Vážení spoluobčané! 
    Letošní průběh zimy je zatím srážkově poměrně štědrý a zároveň nijak 
mrazivý, takže bylo možné dokončit výstavbu chodníku v areálu SK od 
hlavní brány ke kabinám. Chodník doufám přispěje ke komfortu uživatelů 
sportovního areálu a v neposlední řadě také účastníkům hlavní letošní 
sportovní akce, kterou bezpochyby bude 50. jubilejní ročník Štítu 
Albrechtic. Akce proběhne v termínu 24. června. Přípravný výbor již 
pracuje v plném nasazení. Soutěžit budou fotbalisté, hasiči a myslivci. 
Obě skupiny fotbalového turnaje se odehrají na hřišti SK Velké 
Albrechtice. Věřím, že budeme důstojnými hostiteli tohoto setkání obcí 
se společným názvem Albrechtice, u jehož zrodu byl tehdejší funkcionář 
TJ Sokol Velké Albrechtice a první dlouholetý předseda Štítu Jan 
Škrobánek. Jak je již zvykem v roce pořádání této sportovně kulturní 
akce neproběhne tradiční Den obce. 
     Zastupitelstvo obce na prosincovém zasedání rozhodlo o výměně 
osvětlení v třídách MŠ – stávajícího zářivkového za ledkové. Realizace 
proběhla během února, kazety ledkového osvětlení mají shodné rozměry, 
takže se výměna obešla bez stavebních úprav. Nové osvětlení mimo jiné 
přinese výraznou úsporu elektrické energie. 
   Koncem prosince loňského roku obec získala do svého majetku na 
základě účasti ve veřejné soutěži vyhlášené Ministerstvem financí  z 
majetku České republiky část střediska živočišné výroby v areálu 
bývalého kravína, konkrétně pozemky p. č. st. 435, 435 a 488 a dále 
pozemky v kultuře ostatní plocha – p.č. 1346/1, 1346/3 a 1346/4. 
Zastupitelé dále rozhodli využít předkupního práva a odkoupit v rámci 
privatizačního projektu části dvou bývalých středisek zemědělského 
areálu – „mechanizačního střediska a střediska živočišné výroby“. Cena 
nemovitostí je stanovena znaleckým posudkem. Důvodem vynaložení 
nemalé finanční částky na odkup nemovitostí z majetku státu je získání 
kontroly nad využitím pozemků v centru obce tak, aby bylo v souladu s 
územním plánem a zájmy občanů. Obec ale hlavně může eliminovat 
případný nežádoucí provoz v areálech bývalých zemědělských středisek 
do budoucna. 



Počátkem února byla dokončena aktualizace projektové dokumentace 
opravy budovy č.p. 248 Pošty a rada obce rozhodla o zahájení výběrového 
řízení na výběr 
zhotovitele této 
stavby. V polovině 
března bychom 
měli znát 
zhotovitele. 
   Vážení občané 
věřím, že 
nastávající jarní 
měsíce Vám 
přinesou více 
slunečných dní 
plných optimismu 
a dobré nálady. 
 

Pozvánka 
na 3. zasedání Zastupitelstva obce Velké Albrechtice, 

které se uskuteční v pondělí 13. března 2023 v 17.00 hodin 
v zasedací místnosti obecního úřadu ve Velkých Albrechticích. 

 

Mateřská škola / Bc. Klára Jahnová, vedoucí učitelka 
 

Loňský rok jsme v obou třídách zakončili besídkami. I přes vyšší 
nemocnost dětí si troufnu říct, že byly besídky povedené a děti šikovné. 
Všechno zvládly bez trémy a s radostí. Po besídkách je vždy krátké 
posezení s rodiči nad punčem a cukrovím, které nám šikovné maminky 
přinesou, a ve vzduchu už je ta pravá vánoční atmosféra. Místo 
štědrovečerní večeře měly děti slavnostní oběd a ani Ježíšek na 
mateřskou školu nezapomněl a každému klukovi i holčičce donesl nějakou 
drobnost. Z důvodu navýšení financí za energie se však musel držet 
zkrátka. Z letošního rozpočtu můžeme již čerpat na hračky i didaktické 
pomůcky, takže se obě třídy dovybaví tím, co bude potřeba. Nic není 



věčné, a i hračky mají svou životnost a je třeba je po čase obměnit nebo 
doplnit. Je třeba si uvědomit, že s některými si děti hrají skoro celý den. 
Leden pak byl na Myškách ve znamení her se sněhem, zimních sportů a 
povídání si o paní Zimě a počasí. Na Žabkách také panovala zima, děti si 
povídaly o tom, jak se mají starat o ptáčky a zvířátka a také o lidském 
těle. Jak funguje a jak o něj máme pečovat. Nezapomněli si vyzkoušet 
roli zdravotních sestřiček a lékařů. Na konci ledna pak za námi přijela 
paní lektorka s ekologickým programem Co vše má na starosti příroda a 
provedla nás i děti celoroční prací přírody. Krásně se nám tento program 
hodil k povídání o zimě a zvířátkách. V únoru pak pokračujeme zimními 
tématy, masopustem a s ním spojeným karnevalem a pomalu se těšíme na 
blížící se jaro. 



Ze základní školy/ Mgr. Kateřina Mordačová, učitelka 
 

Děti se po krátkých vánočních svátcích vrátily zpět do školy 3. ledna. 
V prvních dnech byly ještě plné dojmů z Vánoc, o které se chtěly podělit 
s kamarády. Vypravovaly, jak prožily Vánoce a hlavně, co jim Ježíšek 
nadělil. Postupně si opět zvykly na školu a pomalu se rozjel kolotoč 
opakování, procvičování a zkoušení před pololetním vysvědčením. 11. ledna 
proběhl první svoz starého papíru v rámci sběrové akce Zelený strom, do 
jehož nového ročníku jsme se opět zapojili. Přesto, že to byl za tento 
školní rok svoz první, jsme po jeho vyhodnocení na 4. místě, což je 
vzhledem k tomu, že se sbírá pouze papír novinový, letáky atp., krásné. 
Ve druhé polovině ledna si zima rozvzpomněla, že její čas ještě nekončí 



a my jsme ze dne na den skočili ze skoro jarního počasí do slušné sněhové 
nadílky. Z bílé nadílky se samozřejmě radovaly nejvíc děti, které mohly 

vytáhnout boby a 
užít si zimních 
radovánek nejen po 
škole, ale i v rámci 
výuky tělocviku. 31. 
ledna děti obdržely 
svá pololetní 
vysvědčení, ale na 

jednodenní prázdniny si musely 
počkat až do pátku 3.2. Po 
prázdninách pak zájemci z řad 
dětí naší ZŠ a MŠ absolvovali 



odpolední lyžařský kurz na Vaňkově kopci. Malým lyžařům štěstí přálo. 
Měli krásné počasí a ideální sněhové podmínky. Někteří pilovali své 
lyžařské dovednosti, jiní se pak učili základům lyžování. Děti byly velmi 
šikovné a krásně to zvládly. To, co se tady naučily, mohly pak předvést 
svým rodičům o jarních prázdninách, pokud svůj volný čas trávily na 
horách. 

Otevření 5. ročníku / Elena Kolarovská, ředitelka ZŠ a MŠ 

Bylo to už dávno, kdy byl na naší základní škole 5. ročník. Naposledy se 
vyučovalo ve školním roce 1976/1977. Kronika města Bílovce uvádí, že od 
1. září 1977 byl 5. postupný ročník z Velkých Albrechtic převeden na ZDŠ 
Komenského ulice, dnešní Základní škola a Mateřská škola Komenského 
701/3, příspěvková organizace. 
     Po 46 letech se 1. září 2023 vrací 5. ročník na naši základní školu. 
Naše malotřídní škola se tak stane uceleným 1. stupněm 
ZŠ jako trojtřídní.  
     Mnoho rodičů si pokládá otázku, zda je malotřídní 
škola v porovnání s klasickou základní školou schopna 
jejich děti dostatečně a kvalitně vzdělávat. Malotřídní 
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škola má své kouzlo, kvalitu i vybavení. Vládne tady téměř rodinná 
atmosféra, pro žáky méně stresující prostředí než ve velké škole. Je to 
místo, kde se všichni znají, mezi žáky panuje větší pocit sounáležitosti, 
a to jak ve třídě, tak i ve škole. Při spojení ročníků pomáhají starší žáci 
mladším, starší se učí respektovat mladší. Učí se pracovat samostatně, 
což je velká výhoda pro pozdější studium. Jelikož počet žáků ve třídě je 
malý, má vyučující možnost věnovat se jednotlivým žákům individuálně. 
Daří se nám úspěšně předcházet sociálně patologickým jevům – šikana, 
kouření, záškoláctví. Každá třída je vybavená interaktivní tabulí, 
mobilními digitálními zařízeními, výškově nastavitelnými lavicemi a 
židlemi. Máme vlastní tělocvičnu, počítačovou učebnu, učebnu 
volnočasových aktivit, keramickou dílnu, školní jídelnu – výdejnu, školní 
družinu s dobou provozu od 6:00 hodin do 16:15 hodin.  
Dne 15. března Vás zveme na „Den otevřených dveří“, na prohlídku naší 
školy i v rámci výuky základní školy a činnosti školní družiny. Velmi rádi 
všechny přivítáme a už se na Vás těšíme.  

 

Zápis do 1. třídy 
Zápis do školy je důležitý, ale i slavnostní okamžik. 
Každé dítě se svým způsobem do školy těší. Ví, že 
se tam něco nového naučí, konečně bude umět číst 
a psát jako dospělý. Navíc určitě dostane krásnou 
aktovku, po které tak dlouho toužebně kouká.  
Zákonný zástupce je povinen své dítě, které do 31. 
srpna 2023 dosáhne šestého roku věku nebo mělo odloženou školní 
docházku, přihlásit k povinné školní docházce na školní rok 2023/2024. 
Zápis na naši základní školu proběhne ve středu 19. dubna, do 1. ročníku, 
který nebude spojený s žádným jiným ročníkem naší školy. Dítě, s trvalým 
pobytem ve Velkých Albrechticích, které bude přijato do 1. třídy školního 
roku 2023/2024 v ZŠ ve Velkých Albrechticích, obdrží začátkem října 
2023 finanční částku 2 000,- Kč.  
     V úterý 14. března v 15:30 hodin se v naší mateřské uskuteční 
předzápisová schůzka s rodiči předškoláků, kde se doví, kdy je dítě 
připraveno na vstup do základní školy a co vše je potřebné na zápis nebo 
na odklad povinné školní docházky. Těšíme se na Vás.  



Společenská kronika  

V měsíci březnu oslaví životní jubileum 
Cendelínová Janeta 50 
Boturová Lenka 55 
Chudják Miroslav 55 
Březná Jana 70 
Polášková Vlasta 70 
Jermářová Zdeňka 75 
Jirkovská Jarmila 75 
Pilchová Miroslava 75 
Hošová Milada 76 
Cicáková Helena 77 
Petrošová Alenka 77 
Nováková Soňa 78 
Knoppová Marta 79 

V měsíci dubnu oslaví životní jubileum  
  

Jakubíková Andrea 50 
Gorný Bohdan 50 
Muryc Marcel 50 
Zoubek Jaroslav 60 
Lazecká Věra 65 
Burčková Jana 70 
Dostalová Anna 70 
Horák Stanislav 75 
Niklová Anna 76 
Kleinová Františka 79 
Krayzel Jan 85 
 
Opustil nás: pan Miroslav Žídek 
                   
Všem jubilantům přejeme mnoho zdraví, štěstí, lásky a rodinné pohody. 

Našim zemřelým spoluobčanům věnujeme tichou vzpomínku. 



Klub Zdravíčko / Marie Kozelská, předsedkyně 

Milí spoluobčané, v sobotu 21. ledna jsme pro Vás připravili procházku 
zimní krajinou. Počasí nám přálo, napadlo celkem dost sněhu, i když 
dopoledne to vypadalo, že nám vítr zhatí náš plán. Naštěstí se tak nestalo, 
vítr ustál, a my jsme spolu s cca 50ti spoluobčany mohli vyrazit od 
obecního úřadu směrem k Jamníku. Velké poděkování patří našemu 
průvodci panu Čestmíru Kleinovi za jeho poutavé vyprávění o místní floře 
a fauně. Velký dík také patří naším drahým polovičkám za přípravu 
prostoru k posezení u ohně a místním hasičům za zapůjčení laviček. 
Všichni přítomni měli možnost ochutnat výbornou zelňačku z kotlíku, 
napečené sladké dobroty, opéct si párek či klobásu 
a také si dát něco na zahřátí v našem „lesním baru“. 
Od ohníčku, který nás příjemně hřál, jsme se v 
podvečer rozešli do svých domovů. 
     Na pátek 17. března připravujeme Josefovskou 
zábavu, na kterou Vás všechny srdečně zveme. 
K tanci bude hrát osvědčená kapela "Vakuum". 
Cena vstupenky včetně večeře je 300 Kč. Zájemci 
se mohou hlásit na obecním úřadě u p. Blanky 
Drastichové tel: 734158831 nebo u p. Marie 
Kozelské tel: 733707815. Přijďte se pobavit, 
zatančit si a společně s námi přivítat příchod jara. 
 
 



 

Pozvánka  
na Josefovskou zábavu 

V pátek 17. března 2023 od 19.00 hodin 
ve společenském sále na hřišti 
Vstupné 300 Kč včetně večeře 

 Hraje a zpívá kapela „Vakuum“  
Srdečně zvou pořadatelé 



Myslivecké sdružení Jamník / Čestmír Klein, předseda spolku  

S březnem přichází do přírody první jarní den a počátek astronomického 
jara. Plně platí přísloví „ Březen za kamna vlezem, duben ještě tam 
budem.“ Když právě odeznělý měsíc únor nám předvedl počasí jak na 
houpačce, jeden týden jarní počasí, druhý týden počasí pod nulou. 
V honitbách s vyšší nadmořskou výškou stále panuje zimní počasí, v 
nižších polohách už pomalu probíhá předjaří.  Ze zimovišť začínají 
přilétat ptáci, vykvétají první byliny, celá příroda se probouzí a začíná se 
připravovat na nový život. Přilétají špačci, holubi, hnízdí krkavci a vrány. 
Při pobytech v přírodě můžeme sledovat průběh bažantího toku, 
párkování kachen, můžeme pozorovat tah a tok sluk, nad hlavou nám 
kejhají husy a les ožívá houkáním holubů ale i dalších obyvatel. Odlétá 
káně rousína. Zvěř vyhledává místa beze sněhu, kde spásá první trávy, 
nebo vyhledává první vyrašené pupeny, lístky i první květy. I když se 
snižuje pravidelnost návštěv zvěře v krmelci, stále pokračujeme 
v pravidelném přikrmování, v tomto období předkládáme oves, který 
působí dieticky na zažívání, když hlavně srnčí zvěř přechází na zelenou 
stravu. Velmi důležitá je sůl, která má pozitivní vliv na vývoj plodu. Název 
březen je odvozen podle viditelného stupně březosti hospodářských 
zvířat ale i volně žijící zvěře. Proto se při všech činnostech v přírodě 
snažíme zachovat především klid. Nenecháme pobíhat psy volně po polích 
a remízcích neboť zde již mohou být mladí zajíčci, a kde svůj klid hledají 
srny, které se pomalu připravují na kladení mláďat. Jako každé jaro, tak 
i letos je záchytná stanice v Bartošovicích plná mladých zajíčků, které 
neznalí lidé v dobré víře najdou na polích a lukách a s pocitem, že aby tato 
mláďata byla chráněna před predátory, tak matka je přichází krmit 
jednou denně. Proto když nalezneme ukryté mládě, nesaháme na něj a 
vzdálíme se od něj, takhle mu nejlépe pomůžeme. 

Historie naší obce / Čestmír Klein 

Tělovýchovný spolek se rychle rozvíjel, rozrůstal o další členy a bylo 
rozhodnuto o založení tělovýchovné jednoty pod názvem „Deutcher 
Turnverien Gross-Olbersdorf“(německý tělovýchovný spolek Velké 
Albrechtice). Na zakládající schůzi byli do rady zvoleni: náčelník: Rudolf 



Tegel, tělovýchovný instruktor: Franz Wladarsch, zapisovatel: Otto 
Nohel, pokladník: Josef Thiel. 
     Tělovýchovná činnost byla nadále velmi čilá. Cvičilo se ve třech 
oddílech. Jeden cvičil na kruzích, jeden skok vysoký a třetí cvičil prostná. 
Jak již bylo zmíněno, všechna tato cvičení se odehrávala v dnešní 
sokolovně. Jako dnes tak i kdysi si tyhle spolky musely na svou činnost a 
tělovýchovné nářadí vydělat. Velký úspěch mělo pořádání maškarních 
plesů v již zmíněné sokolovně (dříve hostinec pana Gielera). Z takto 
vydělaných peněz byly zakoupeny kruhy a nová hrazda v ceně 1000 korun. 
V roce 1933 byla založena družstva žáků a žákyň. Na nezájem cvičenců 
si tehdejší organizace nemohly stěžovat, neboť jenom v naší obci bylo 
registrováno 40 žáků a 40 žákyň. Jako instruktoři se vedením těchto 
družstev ujali Otto Kiselý a Rudolf Fallheier. Aby mohli tito občané 
vykonávat instruktory, museli absolvovat výkonnostní zkoušku německého 
tělovýchovného svazu a skládala se z následujících disciplín. 
1. prostná 
2. 300 metrů plavání za 9 minut 
3. běžecká cvičení (na výběr 100m, 400m, 800m) 
4. skok do výšky 1,3m 
5. skok do dálky 4,6m 
6. vrh (koule7,5 kg-8m, 10 kg koule, 15 kg kámen) 
7. hod (míč, oštěp, disk, 5kg koule) 
8. 10 x se přitáhnout na hrazdě 
9. vytrvalostní cvičení (10 km běh, 20 km jízda na kole, 1 km plavání) 
10. 20 km pochod s 15 kg zátěží v batohu za 4 hodiny 
11. cvičení na nářadí sestávající se z povinného cviku na hrazdě, bradlech 
a koni 
     Z dnešního pohledu to vidím tak, že každý, kdo by tuhle zkoušku 
zvládnul by mohl z fleku jet na olympiádu nebo okamžitě by byl přijat do 
speciální jednotky naší armády. 
     V roce 1934 proběhly oslavy 10. výročí vzniku tělovýchovného spolku. 
Proto místní spolek požádal o možnost pořádat Okresní tělovýchovnou 
slavnost. Žádosti bylo vyhověno a slavnost se konala za pěkného počasí 
počátkem června. Soutěže začaly již v sobotu. Večer byl uspořádán 
společenský večírek, na kterém se podílely i ostatní spolky. Nedělní 



dopoledne bylo vyplněno soutěžemi. Odpoledne následoval slavnostní 
pochod a přehlídková cvičení. Tělovýchovný spolek se zdravě prezentoval 
na životě v naší obci až do října roku 1938, kdy byla naše obec s velkou 
většinou německého obyvatelstva připojena k německé říši. Okamžitě 
začaly platit říšské zákony a všechny spolky byly zakázané. 

Oddíl žákyň při oslavě 10 výročí založení uprostřed dva instruktoři. 
Fallheier Rudolf nar. 4.7.1909 (padl 9.1.1945 Königsberg (Královec)) a 
Kiselý Otto nar. 12.11.1909 ( zemřel březen 1946 v sovětském zajetí). 

SK Velké Albrechtice z.s / Eva Hurníková, předsedkyně  
Jarní fotbalová sezóna začala. Mladší dorost trénuje úterý a čtvrtek, 
muži taktéž úterý a čtvrtek + přípravné zápasy, mladší přípravka ještě 
jen čtvrtky ve škole, za což děkujeme paní ředitelce Eleně Kolarovské, 
že nám to umožnila. Zápasy můžete vyhledat v aplikaci „náš fotbal“, nebo 
na plakátech a obecních e-mailech. 
     Náš klub pořádá celoroční nábor mladých talentů od 5 do 15 let. Chceš 
se trochu hýbat, seznámit se s kamarády při kopání do mičudy nebo u nás 
nastartovat hvězdnou kariéru?  Hlas se na tel: 723384149 nebo rovnou 
přijď kterýkoli čtvrtek 16:30 na hřiště. 



24.6.2023 se bude konat 50. ročník Štítu Albrechtic u nás ve Velkých 
Albrechticích! Přípravy na tento historický okamžik jedou v plném 
proudu. Prozatím jsou vymalovány vnitřní prostory a až počasí dovolí, 
budou další práce probíhat venku. Natírání, výměna dřeva a jiné technické 
práce, které jsou důležité ke zdárnému průběhu akce. A samozřejmě, 
kdyby měl někdo zájem pomoci, jak prací nebo sponzorským darem, hlaste 
se na tel: 723384149 nebo na emailu evahurnikova@seznam.cz 
Oficiální webové stránky turnaje: stit-albrechtic.webnode.cz/    
     Děkujeme za finanční podporu sportu ve Velkých Albrechticích Obci 
Velké Albrechtice, České Unii Sportu a Národní sportovní agentuře. 

Cestujeme po Africe /Marie Dlabalová 

Dnes se na stránkách Hlasu obce opět setkáváme s doktorkou Alenou 
Lawrence, která prožila v africké Botswaně dvacet pět let. Původně jsem 
si myslela, že se zaměříme asi na čtyři témata, nakonec jsme zůstaly jen 
u jednoho. Snad se po čase opět setkáme a budeme si povídat. Dnes tedy 
jen o cestování. 
Jak se člověk dostane z 
Bílovce až do Botswany. 
     Není to vůbec 
jednoduché. To musíš 
nejdříve do Prahy. Ale 
přímá linka neexistuje. Dá 
se letět přes Francci, 
Anglii, Holandsko, Dubaj… 
no a pak přestoupíš na linku, která má přímé spojení do Johannesburgu. 
Potom cestuješ linkou, která lítá jen určité dny do Gaborone, což je hlavní 
město Botswany, no a tam tě musí někdo vyzvednout a jet dále autem. V 
době, kdy já jsem tam před pětadvaceti lety přijela, vedla do 
Francistownu jediná cesta, no cesta – udusaná štěrkovka a během těch 
450 km, které jsme jeli celý den, jsme potkali jen tři auta.  Ale teď už 
je to jiné, mohli bychom se svým způsobem i něčemu v jejich dopravním 
systému přiučit. Přes celou Botswanu vede asfaltová dvouproudová cesta, 
letadly se dostaneš z Francistownu do Johannesburgu, anebo z Gaborone 
do Francistownu. Spojení už je lepší, dopravuje se čtyřmi letadly s 58 



cestujícími několikrát denně. Já jsem tenkrát letěla z Anglie z Heathrow 
do Johannesburgu, pak do Gaborone. Letiště...no Mošnov je proti tomu 
špička, jedna budova, jeden balon a jedna runway. Byl to pro mne šok. 
Totéž cestování autobusy – to bych nikomu nepřála. Rozbitá okna, 
sedadla, občas to jelo, občas nedojelo. Čili nejlepší spojení v zemi je 
autem, i když před asi deseti lety už začaly jezdit i mezinárodní 
autobusy.  
Jak dlouho ta první tvoje cesta trvala? 
     Už si to přesně nepamatuji, s čekáním asi tři dny. Zažila jsem i let s 
jedním motorem, nouzové přistání, kdy se modlíš, abys přežila. 
A jízdy autem?  
     Musíš mít sebou alespoň padesát litrů benzínu, protože nevíš, co tě 
čeká. Také vodu a nějaké jídlo. Při cestách se setkáš s nejrůznějšími 
lidmi, zvířaty, mám spoustu fotografií. Uvidíš nádhernou, mnohdy ještě 
panenskou přírodu... 
A vždycky jsi dojela, kam jsi chtěla?  
     Vždycky. Někdy s velikými oklikami, někdy i s dopravními nehodami. 
Například jsem se srazila i s krávou před Gaborone. Krávy tam totiž 
nejsou v ohradách, ale pohybují se volně. No a jedna z nich mi skočila na 
auto. Rána jako hrom, z auta, které jsem měla asi tři týdny, se kouřilo, 
následovala zdlouhavá a nepříjemná jednání s pojišťovnou, výslechy na 
policii. Představ si, že mně nařkli dokonce s účastí v mezinárodním 
pojišťovacím podvodu, který měl své ústředí v Jižní Africe… No nehod 
jsem měla více, také mně přepadli, okradli. Raději nevzpomínat.  
Aleno, stálo to vůbec za to, nemyslím jen ono cestování, ale vůbec 
tvé působení v Africe? 
     Stálo. Vše, co zažiješ, má totiž úplně jiné životní hodnoty. Poznání a 
poznávání stojí vždycky za to. Já si to vše užívala. 
Tak příště třeba o lidech. 
     Třeba.  
 

Kynologický spolek Velké Albrechtice /Alena Kanková 

Kynologický spolek Velké Albrechtice zahajuje nový rok s novinkou, a to 
Kurzy pro začátečníky. Už nějakou dobu jsme přemýšleli nad tím, jak 



výcvik začátečníků zkvalitnit, jak si na ně udělat více času a věnovat jim 
individuálnější péči. Vedlo nás k tomu to, že během posledních let se 
rapidně změnilo jak složení psích plemen, tak důvody páníčků proč 
cvičiště navštěvovat. Už dávno nepřevládají majitelé, kteří si pořídí psa, 
aby s ním pracovali, postupně se zlepšovali ve výkonu a skládali z nich 
zkoušky. Nyní k nám nacházejí cestu buď ti, kteří chtějí po odchodu dětí 
z rodného hnízda zaplnit čas psíkem, který ale v určitém věku začne „tak 
trochu neposlouchat“, nebo rodiče, kteří vyslyšeli nekonečné loudění 
svých dětí o pejska a když se tak stane, mnohdy zájem dětí opadá a rodič 
se pokouší sám věnovat výchově, popřípadě výcviku…A proto přicházíme 
s nabídkou 10ti lekcí, kdy se jeden výcvikář bude věnovat maximálně třem 
psíkům a prioritou bude základní socializace, chování mezi psy i lidmi, 
v různých situacích běžného života, poradí jak správně na výchovu a 
nácvik těch nejzákladnějších cviků, vysvětlí co, proč a jak se dělá…Kurzy 
budou probíhat ve dvou etapách a to v měsících: březen – červen a září – 
listopad. Zpravidla budou probíhat před běžnými výcvikovými hodinami, 
které navštěvují pokročilí členové Spolku (toto je třeba sledovat na 
webových stránkách), v případě, že se konají zkoušky, závody, či jiné 
akce, výcvikáři vyhlásí pro kurzisty náhradní termín. 
Zkusíme odpovědět na nejčastější dotazy: 
     Pro koho je kurz určen? Ideálně pro štěně, které má cca 3 měsíce, 
přičemž na plemeni opravdu nezáleží a chceme mu dopřát takovou tu 
„školku“, aby pochytil dobré chování. Pak pro psí puberťáky, kteří začínají 
„machrovat“ a je nasnadě, že vás tak nějak začínají ignorovat. No a třeba 
také pro ty psy, kteří mají nějaké zlozvyky nebo strachy, které by majitel 
chtěl odbourat. 
     Jaké jsou pravidla kurzu? Po předchozím zaplacení se budete 
účastnit  10ti lekcí, které si v daném období musíte vybrat, jinak částka 
propadá. Na lekce se výcvikáři budete hlásit nejpozději 1 den předem. 
Lekce bude trvat max. 50 minut, přičemž nejmenší štěňata budou mít 
přestávky na odpočinek v odkládacích kotcích, protože nejsou schopny se 
takto dlouho soustředit. Páníček ale zatím bude pokračovat v teorii. 
     Co bych měl mít s sebou: 
Pejska, který je zdráv, očkován, odčerven, odblešen a nenažrán 😊😊…dále 
pak obojek (ne postroj), hladké vodítko bez přezek max 1,5 m a pak 



dlouhé cca 5- 8 m., miliony drobných pamlsků, které pejsek jen spolkne a 
nezdržuje se jejich kousáním, oblíbenou aportovací, nebo přetahovací 
hračku. Vodu pro psa i pro sebe. 
     Co bude po absolvovaných 10ti lekcích dále? 
Pokud vás výcvik a pokroky vašeho psa „chytnou“ a budete chtít 
pokračovat dále, požádáte o řádné členství ve Spolku. Pokud ale 
vyhodnotíte, že vám k nastartování dalšího spokojeného soužití se psem 
těchto 10 lekcí stačí, rozloučíme se bez dalších závazků… 
     Budu mít během kurzu nějaké povinnosti na cvičišti? 
Ne, povinnosti typu brigád na údržbě cvičiště či sekání trávy se vás 
netýkají…tyto povinnosti budete mít popřípadě již jako řádný člen 
Spolku. 
     Jaká je cena kurzu, tj. 10ti lekcí? 
Cena splatná při první lekci v hotovosti je 
1.500,- Kč 
Co když nechci absolvovat Začátečnický 
kurz a chci se rovnou stát členem 
Spolku? 
Ano, i toto je možné, ale úroveň výcviku vašeho psa musíte prokázat před 
výcvikáři, kteří posoudí, zda vás mohou rovnou zařadit mezi psy pokročilé. 
     Mám ještě další dotazy, které tady nepadly…kde se mohu 
doptat? 
Spolkový email:  kynologie.va@email.cz 
Fb:  https://www.facebook.com/kynologie.va/ 
Web: https://kynologie-va.estranky.cz/ 
 

Tříkrálová sbírka hlásí rekord  

V neděli 15. ledna skončil další z ročníků Tříkrálové 
sbírky. Výtěžek činí neuvěřitelných 1 155 710 Kč. 
Radost z tak skvělého výsledku s vámi chceme 
samozřejmě sdílet, protože vy jste byli těmi, kdo jste koledníky přivítali 
u svých dveří a přispěli finančním darem. Moc vám děkujeme. Výnos 
sbírky je rozdělen podle předem daného klíče:  65 % vybraných 
prostředků připadne Charitě Studénka, 15 % je určeno na velké diecézní 
projekty, 10 % putuje do krizového fondu, odkud jsou uvolněny při 

mailto:kynologie.va@email.cz
https://www.facebook.com/kynologie.va/
https://kynologie-va.estranky.cz/


mimořádných událostech, a na pomoc v zahraničí, 5 % využije na své 
projekty Charita Česká republika, 5 % tvoří zákonné režie sbírky. Do 
online kasičky můžete přispívat po celý rok na adrese 
www.trikralovasbirka.cz  
     Ve Studénce a v okolních obcích, které pro naši charitu koledují, 
vyšlo do ulic 156 skupinek velkých i malých koledníků. Ačkoliv byly 
některé z pokladniček 
umístěny také v obchodech 
nebo v kostelích, neobešli 
bychom se bez tříkrálových 
skupinek, které neúnavně 
koledovaly u vašich dveří. 
Všem koledníkům patří 
velké poděkování. Za 
skvělým výsledkem se 
skrývá také práce 
koordinátorů sbírky 
v jednotlivých obcích, kdy 
je potřeba nejprve 
pokladničky zapečetit, 

http://www.trikralovasbirka.cz/


rozvézt, vypravit koledníky do ulic, pokladničky následně rozpečetit, 
spočítat a odevzdat. Uvědomuji si, že bez těchto dobrovolníků bychom 
sbírku v takovém rozsahu uspořádat nemohli. Všem jim velice děkuji. 
     Výtěžek ze sbírky je velký, a navíc ještě o 125 978 Kč vyšší, než byl 
v minulém roce. Je to pro mě jasný signál, že naši charitu vnímáte, znáte 
a rádi podporujete. Zároveň nás vaše přízeň motivuje a zavazuje k tomu, 
abychom naše služby poskytovali stále ve vysoké kvalitě a podíleli se na 
jejich neustálém rozšiřování. Díky Vám můžeme pomáhat tam, kde je 
potřeba, protože každý člověk je pro nás důležitý. 
 

                    Bc. Jarmila Pomikálková, DiS. ředitelka Charity Studénka 

Sportovní a kulturní akce podporované obcí /Pavel Klein 
V sobotu dne 17.12.2022 se v sále společenského zařízení na hřišti 
uskutečnil již 13. ročník karetního turnaje ve hře „8sma“. Turnaje se 
zúčastnilo 28 soutěžících, z toho 9 něžného pohlaví. Vítězem základní 

obec rok 2022 rok 2023 počet pokladniček 
Studénka 254 619 246 843 36 
Bartošovice 51 680 52 286 8 
Bravantice 33 353 34 829 8 
Slatina 27 151 31 700 8 
Tísek 48 340 45 579 5 
Bílov 3 640 6 997 1 
Bílovec 183 240 261 309 31 
Albrechtičky 38 689 40 659 6 
Stará Ves n. O. 132 842 137 716 13 
Pustějov 50 356 49 570 6 
Mošnov 25 973 31 113 6 
Kateřinice 28 859 32 911 2 
Petřvald 75 320 74 444 9 
Trnávka 9 790 25 226 3 
Velké Albrechtice 26 207 35 751 4 
Bítov 24 046 25 911 4 
Jistebník 15 627 22 866 6 
celkem 1 029 732 1 155 710 156 



části se stal Adam Roeder z Bohumína. Pohár pro celkového vítěze zůstal 
ve Velkých Albrechticích 
zásluhou Tondy Miškecha. 
Výsledky turnaje:  
Základní část:  

1. Adam Roeder 
2. Tomáš Šablatura 
3. Max Šatava 

Konečné pořadí:  
1. Antonín Miškech 
2. Kryštof Kotrla 
3. Zuzana Válečková 

O tom že máme v obci rádi sport, není žádných pochyb. Proto jsme 
v úterý 27.12.2022 uspořádali v místní sokolovně turnaj smíšených dvojic 
v badmintonu.  Znovu obnoveného turnaje se ve vánočním čase zúčastnilo 
12 párů. Všichni účastníci prokázali nesmírnou bojovnost a blýskli se i 
nejednou skvělou výměnou. Všechna tři medailová umístění tentokrát 
připadla soutěžícím z Bílovce. Konečné pořadí: 

1. Dan a Zuzka Modlovi 
2. Adam Laryš a Denča Blaschova 
3. Filip Jaroš a Lucka Slavíková 



Další úspěšnou akcí byla dne 28.1.2023 premiéra soutěžního večera 
„Hudební kvíz“, kde se utkalo sedm týmů. Děkujeme pořadatelům za 
hezky strávený zábavný večer. 
 
 

Pro naše zahrádky / Ing. Martin Stanečka 

Která semena si koupit: F1, bio, obalovaná, potahovaná? 
Čas prvních výsevů zeleniny i letniček se blíží. Zatím však zbývá chvíle na 
to, uspořádat si zásoby osiv, vytřídit ta, která se ještě hodí k použití, a 
dokoupit semena odrůd, které chcete v nové sezoně vysévat. 
V zahradnictvích se už objevují sáčky se semeny a jejich sortiment je 
tak rozmanitý, že si člověk jen těžko vybere. Výběr mohou navíc 
komplikovat i méně známé termíny.  
     Některá osiva jsou označena zkratkou F1 (F jako filiální, tj. synovská 
generace; číslo jedna značí pořadí – jde tedy o první generaci po křížení). 
Ta napovídá, že semena vznikla zkřížením dvou rodičovských rostlin – 
čistých linií. Rostliny, které z nich vypěstujete, budou mít vlastnosti 
obou rodičů. Po jednom rodiči budou například silné a odolné vůči 
chorobám a škůdcům, po druhém plodné a jejich plody budou 
chutné. Potomci F1 rostlin se však už budou lišit v mnoha ohledech – 
ve vzrůstu, barvě květu i velikosti a kvalitě plodů... Malá část rostlin sice 
zůstane stejná, ale další rostliny budou jen odolné nebo jen plodné a 
určitá část nebude mít žádné vlastnosti rodičů. Nemá proto smysl 
pokoušet se semena F1 rostlin sbírat a pěstovat další generaci. Příští rok 
si budete muset koupit nová F1 semena. Osiva s označením bio se pěstují 
podle zásad organického hospodaření: jsou získána z rostlin pěstovaných 
na pozemcích obhospodařovaných systémem bio a během jejich pěstování 

https://www.nkz.cz/praxe/okrasna-zahrada/kdy-jak-sbirat-vysevat-semena-topolovky
https://www.nkz.cz/praxe/okrasna-zahrada/proc-nektere-rostliny-klici-na-svetle-ktere-jsou
https://www.nkz.cz/praxe/uzitkova-zahrada/svestky-sarka-vybirejte-odolne-odrudy


se nepoužívají chemická hnojiva ani pesticidy. Pokud jste tedy zastánci 
bio zahradničení, jsou to semena pro vás. Někdy jsou 
k dostání obalovaná semena: ta jsou „zabalena“ ve vrstvičce jílu, která je 
případně obohacena o hnojivo, ochranný přípravek nebo stimulátor růstu. 
Obal usnadňuje výsev drobných semen. Potahovaná semena jsou 
pokryta pouze barvou, která neobsahuje žádné látky ovlivňující klíčení 
a růst; používají se třeba k rozlišení 
barev plodů v odrůdových směsích.  
     Vynikající, i když poněkud dražší 
pomůckou, jsou výsevné pásky. Na nich 
jsou semena nalepena ve vhodných 
vzdálenostech, takže odpadá práce 
s odměřováním a jednocením.  
 

  
Hledáte ideální pomocníky do Vaší domácnosti, kteří uspoří Vaše finance, 
uleví stresu, ušetří drahocenný čas a nezatíží Vaši pokožku? 
Kontaktujte poradkyni Eurony by Cerny – české firmy s dvacetiletou 
tradicí! 
Pečovat o Vás bude poradkyně Markéta Dulanská 
Eurona ID: 420-5544819173. Telefon: 732 821 596 
E-mail: marketadulanska@seznam.cz 

Svoz objemného a nebezpečného odpadu / obecní úřad 

Jarní sběr a svoz nebezpečných a objemných odpadů se uskuteční v 
sobotu 22. dubna 2023 od 8.00 do 11.00 hodin na parkovišti před 
obecním úřadem. Pracovníci firmy OZO Ostrava zde od vás bezplatně 
odeberou např. starý nábytek, koberce a podlahové krytiny, televizory a 
lednice, autobaterie, barvy, oleje, ředidla, žíraviny, asfaltové lepenky 
apod. Nelze zde předat stavební odpad a odpad, který patří do 
kontejnerů na tříděný odpad. Tato služba je poskytována bezplatně 
občanům obce Velké Albrechtice. Není určena pro 
právnické osoby a fyzické osoby (podnikatele), kteří 
jsou povinni zajistit si likvidaci odpadů ve vlastní režii. 
     Pozor, nelze odevzdávat pneumatiky!!! 

https://www.nkz.cz/praxe/choroby-skudci/jak-spravne-pouzivat-chemicke-pripravky-nase-krasna-zahrada
https://www.nkz.cz/praxe/uzitkova-zahrada/diy-rychly-spolehlivy-stimulator-rustu-nase-krasna-zahrada
https://www.nkz.cz/praxe/uzitkova-zahrada/jak-zachazet-s-vysevnimi-paskami-disky
https://www.nkz.cz/praxe/uzitkova-zahrada/papriky-sejte-koncem-unora-aby-z-nich-stihly-vyrust-silne-odolne-sazenice
http://www.google.com/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwjC6dSdmaHSAhXCXhoKHcMlB7EQjRwIBw&url=http://www.zaostrenonavitkovice.cz/2015/10/17/624/&bvm=bv.147448319,d.bGg&psig=AFQjCNG40-Bg5KZY2icmn8z1YruLfiEzvQ&ust=1487766754706767


Obec Velké Albrechtice jako členská obec svazku Region Poodří 
vyhlašuje obecní kolo 

 „Pooderského koštování“, 
které se uskuteční dne 24.3.2023 v 16.00 hodin 

v  zasedací místnosti obecního úřadu ve Velkých Albrechticích. 

Soutěží se ve třech kategoriích: slivovice, jabkovice a hruškovice. 

Podmínkou přihlášení do soutěže je vyplnění formuláře a dodání 0,2 l 
(např. láhev od limonády) vzorku pálenky z kterékoliv kategorie. Uzávěrka 
přihlášek je 20.3.2023. Vzorky budou hodnoceny komisí. Vítězná pálenka 
z každé kategorie bude odměněna věcným darem a postoupí do 
regionálního kola, které je součástí „Otvírání Poodří a pooderského 
koštování“, které se uskuteční 13. května na zámku v Bartošovicích.  

Přihláška:   jméno a příjmení................................................................ 
                  bydliště.................................................................................. 
                  tel:.................................................... 

  slivovice 
 hruškovice 
 jabkovice 

Kalendář akcí  
Datum Akce 
13. března Zasedání zastupitelstva obce č. 3 
17. března Josefovská zábava 
24. března Obecní kolo „Pooderského koštování“ 
31. března Noc s Andersenem 
22. dubna Svoz objemného odpadu  

 

Hlas obce č.122 - zpravodaj obce Velké Albrechtice. Evidence MKČR E 10294 ze dne 
12.6.2000. Vychází jako periodický tisk územního samosprávného celku.  Vychází jako 
dvouměsíčník. Texty neprošly přímou jazykovou úpravou.  Nevyžádané příspěvky se 
nevracejí. Texty mohou být redakčně upraveny. Názor redakce se nemusí ztotožňovat 
s obsahem článků. Nezveřejňujeme politické, vulgární, anonymní a neetické reakce a 
příspěvky, které by vedly k rozněcování nenávisti a nesnášenlivosti.  
Neprodejné! Doručováno zdarma do domácností v obci. 
Kontaktní adresa:  Blanka Drastichová, Obecní úřad Velké Albrechtice 119,  
tel. 734 158 831, e-mail: obec@velkealbrechtice.cz, IČO: 600679 
Vyšlo: 01.03.2023                                                     Uzávěrka příštího čísla: 15.4.2023 

mailto:obec@velkealbrechtice.cz
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